

**SINTEZA PROPUNERILOR (RECOMANDĂRILOR)
PENTRU ȘEDINȚA CONSILIULUI RAIONAL SOROCA DIN 23 martie 2023**

Participanții	Conținutul obiecției/ propunerii (recomandării)	Argumentarea autorului proiectului (Comentarii)
Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca	A constatat că toate proiectele de decizie țin de competența Consiliului Raional, sunt elaborate în conformitate cu prevederile legislației în vigoare.	
Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca	Anexa Nr. 1 la proiectul de decizie 3/21 sunt preluate integral datele din Programul Național fără a se specifica date care ar reflecta situația din Raionul Soroca. Propune să se redacteze și să se completeze Anexa Nr. 1 la proiectul de decizie cu date statistice care ar reflecta nivelul morbidității prin Infecția HIV/SIDA și altor boli sexual transmisibile înregistrate la populația Raionului Soroca.	Acceptat
Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca	La proiectul de decizie 3/10 - în Dosarul privind justificarea adoptării deciziei lipsește anexa Nr. 2 la contractul propus spre coordonare. La proiectul de decizie 3/11 - în Dosarul privind justificarea adoptării deciziei lipsește Anexa Nr. 1 la proiectul deciziei.	Pe pagina web oficială a Consiliului raional Soroca, întru respectarea termenilor, a fost plasat dosarul inițial, prezentat de autorii deciziilor, care ulterior a fost completat.
Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca	Proiectul de decizie nr. 01-2D 3/24 „Cu privire la Acordul de Colaborare” se referă la infrastructură, și anume reparația curentă a Drumului L103.1 - Ruslanovca - Inundeni – Trifăuți, iar autor al proiectului deciziei este Secția Administrație Publică, care nu are competențe legale în acest domeniu. 1. Să se transmită Secției Construcții, Gospodărie Comunală Drumuri Dosarul proiectului de decizie nr. 01-2D 3/24 „Cu privire la Acordul de Colaborare” pentru verificare, redactare în vederea înlăturării posibilelor riscuri de admitere a cheltuielilor nejustificate. 2. Să se calculeze costul estimativ al cheltuielilor pe care urmează să le suporte părțile acordului. 3. Să se elimine sintagma „și în cazul depistării neconformităților va întreprinde măsuri privind înlăturarea lor” din punctul 2.2.3 al Acordului.	Proiectul de decizie nr. 01-2D 3/24 „Cu privire la Acordul de Colaborare” a fost elaborat în comun de Secția Administrație Publică și Secția Construcții, Gospodărie Comunală Drumuri. Textul inițial al proiectului de decizie și a notei informative a fost redactat în acest sens. Acordul nu prevede cheltuieli din partea Consiliului raional Soroca, fapt menționat în nota informativă. Consiliul raional doar va monitoriza procesul și la depistarea neconformităților, va

		solicita agentului economic înlăturarea acestora.
Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca	<p>La proiectul de decizie nr. 01-2D 3/29 „Cu privire la Regulamentul cu privire la procedurile de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional - punctul 36 al Regulamentului cu privire la procedurile de consultare publică nu se încadrează în prevederile art. 45(3) al Legii 436 din 2006 privind administrația publică locală.</p> <p>Propune să se substituie sintagma „cu cel puțin 3 zile lucrătoare înainte de data desfășurării ședinței” din punctul 36 al Regulamentului cu sintagma „cu cel puțin 10 zile înaintea ședințelor ordinare ale Consiliului Raional și cu cel puțin 3 zile înaintea celor extraordinare”, ceia ce ar corespunde cu prevederile art. 45(3) al Legii 436 din 2006 privind administrația publică locală.</p> <p>Hotărârea Guvernului nr. 967/2016 cu privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional nu se referă la APL, doar la APC.</p> <p>De organizat consultări publice atât cu prezență fizică, cât și on-line.</p>	<p>Dezacord, deoarece art. 45(3) al Legii 436/2006 se referă la convocarea ședinței CR și înștiințarea consilierilor:</p> <p><i>(3) Convocarea consiliului raional se face, prin dispoziție a președintelui raionului, cu cel puțin 10 zile înaintea ședințelor ordinare și cu cel puțin 3 zile înaintea celor extraordinare. În temeiul dispoziției, fiecărui consilier i se expediază o înștiințare în care se indică ordinea de zi, data, ora și locul desfășurării ședinței. Înștiințarea este semnată de secretarul consiliului raional.</i></p> <p>Iar punctul 36 din Regulament la anunțul pentru societatea civilă și este preluat din Hotărârea Guvernului nr. 967/2016 cu privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional:</p> <p><i>36. Data, ora și adresa unde se va desfășura ședința publică și ordinea de zi a acesteia sînt anunțate de autoritatea publică în prealabil, cu cel puțin 3 zile lucrătoare înainte de data desfășurării ședinței.</i></p> <p>Dezacord, deoarece în HG e stipulat:</p> <p>3. Entitățile care cad sub incidența Regulamentului sînt:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Guvernul; 2) autoritățile publice autonome; 3) autoritățile administrației publice centrale de specialitate; 4) autoritățile unităților teritoriale autonome cu statut juridic special; 5) autoritățile administrației publice locale. <p><i>Pct. 23 va fi suplinit cu textul: Consultarea publică poate fi efectuată cu prezență fizică a persoanelor interesate, on-line, sau mixt.</i></p>
Ciuvaga Victor	<p>De prevăzut în Regulamentul cu privire la procedurile de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional un punct:</p> <p>Prin derogare de la prevederile Regulamentului cu privire la procedurile de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional, în situații de strictă necesitate se dă prioritate soluționării problemelor de interes public, realizării în termen a proiectelor investiționale, sau soluționării situațiilor imprevizibile, de urgență.</p>	<p>Acceptat</p> <p><i>Pct. 41 Prin derogare de la prevederile Regulamentului cu privire la procedurile de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional, în situații de strictă necesitate se dă prioritate soluționării problemelor de interes public, realizării în termen a proiectelor investiționale, sau soluționării situațiilor imprevizibile, de urgență.</i></p>
Ciuvaga Victor, consilier raional	<p>De modificat decizia nr.3/19 Cu privire la notificarea Oficiului teritorial Soroca al Cancelariei de Stat prin substituirea pct. 2 cu textul <i>Se abrogă decizia 1/8 din 12 ianuarie 2023 Cu privire la numirea în funcție.</i></p>	

Jamba Valentina, consilier raional, președinte	Proiectul de decizie 3/28 „ Cu privire la Planul de acțiuni referitor la îmbunătățirea stării de mediu în raionul Soroca” -De inclus indicatori măsurabili; - Denumirea acțiunii, nr. d/o1, să fie denumită: Estimarea stării de mediu în raionul Soroca; - Termenele de realizare să fie stabilite concret; - De inclus responsabili pentru realizare și alte instituții, organizații, ONG- urile pe domeniul de mediu; - De exclus pct.3,4,9,12,15,17 din Planul de acțiuni; -De inclus pct. Activitate de salubritate, amenajare și plantare a arborilor și arbuștilor.	Acceptat
Vadim Șterbate	De indicat denumirea imobilului expus la licitație, dacă este denumirea străzii fără număr. Să nu se hașureze localitatea și destinația surselor financiare, când se alocă din fondul de rezervă	Se va lua în considerare
Valentin Scutari, beneficiar al casei sociale	Proiectul 3/23 Cu privire la modificarea unor Decizii Consiliul raional s-a condus de recomandarea Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, dar ar fi bine de efectuat expertiza clădirii la norma de exploatare.	<i>Conform legislației, plata pentru închirierea locuințelor din fondul public de locuințe se percepe reieșind din suprafața totală a locuinței închiriate și în baza tarifului pentru închirierea locuințelor, aprobat de proprietar sau autoritatea abilitată, în temeiul metodologiei aprobate de către Guvern. Recomandarea Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale - durata de existență a construcțiilor este reglementată de prevederile Anexei C din Normativul NCA E.01.02.2019 Regulament privind stabilirea categoriilor de importanță a construcțiilor, aprobat prin Ordinul Ministerului Economiei și Infrastructurii nr.143/2020.</i>

Secretar al Consiliului raional Soroca

Zabrian Stela